

妹妹误入“星”途 姐姐揭穿骗局

■超级家庭

这还是2004年夏天的事情。

还有一年,林家的小女儿林婧就大学毕业了,那天,她正在书店选购一些考研参考书。就在这时,一位“神秘”人物出现了。可能出于书店是个安静的场所,只见该“神秘”人物悄悄地走到林婧旁边,神情诡异地盯着林婧看了一会,然后偷偷地对她说:“小姐,你好,我是××××影视传媒机构的,我们公司准备拍一些广告及影视作品,我觉得你各方面条件都不错,想请你来试镜!”

正在专心看书的林婧被突如其来的声音吓了一跳,好半天才回过神来,星探!原来是星探啊!

林婧这辈子都没想到自己会遇到星探。一提起星探,首先让人想到的就是张曼玉、徐怀钰的星光旅程。自问相貌平平,身材一般,就是照相还要挑选一个好的角度,就这点资本居然能得到星探赏识,隐约中,那点小小的虚荣心膨胀起来。

星探看林婧略有动摇,便继续说服:“小姐皮肤真好,最适合拍化妆品广告了,手形也不错,我们正好要招手模,手模收入好又不辛苦,现在这个行业很吃香呢……”

星探越说越激动,林婧越听越心动。星探趁热打铁掏出一个精美笔记本开始向

妹妹林婧被星探挖掘进入演艺公司,不料这却是一家行骗公司。姐姐林婧打抱不平,将这一事件告上媒体……



(左起)林婧、林婧

林婧索要联系方式:“要不小姐考虑一下,我也不是一定要逼着你当明星,我先为你建立一个档案,我们的经纪人会和你联系,考虑好了再答复也不迟……”

就这样,林婧稀里糊涂地将自己的手机号码告诉对方,整整一天都沉浸于美好的幻想中。

晚上,林婧将这则奇遇告诉姐姐林婧,林婧坚决反

对:“那些都是私人演艺公司抓住现在年轻人想出名的虚荣心骗取一些培训费,你千万不要上当啊!”这一番话将林婧的信心降至零点。

周末的清晨,还在睡梦中的林婧被手机铃声吵醒,是影视公司经纪人的电话,想想姐姐的劝告,林婧又有点犹豫,对方却坚持要和林婧

面谈,林婧想去见识一下也无妨啊。但这一次,她并没有表现出迫切的心情,而是有意推迟见面时间,一来想考验经纪人的诚心,顺便也掩饰了自己的“明星梦”!

终于到了约定的那天,电梯里挤进一些男男女女,似乎也都精心修饰过。莫非大家都是来面试的?林婧有点郁闷。

经纪人相貌甜美、仪态大方,极具亲和力。她拿出几本签约演员拍摄广告的杂志以及服饰企业宣传刊物:“这都是我们公司签约演员拍的,这个女孩马上大学毕业,年龄和你相仿,随便玩了几天既赚够了学费还出了名,何乐而不为呢……”

“公司会根据每位签约演员的外貌特征替他们接广告,你根本不用担心没有机会……”

“公司还和香港××娱乐传媒有挂靠,优秀学员会送往香港学习……”

经纪人的这番游说让林婧动了心思,这不正是自己心驰神往的吗?几个回合下来,林婧已经完全丧失了警惕性。

“但是你们在成为签约演员之前,一定要经过培训,形体、礼仪、造型……各方面都要很专业,否则你站在摄影机面前不知道怎么摆pose,那送给你的金饭碗你也保不住啊!”

在诱惑面前,林婧丝毫没有招架之力,忍痛交了一笔培训费,还特别在公司摄

影部拍了一套写真留作档案,这就算正式入行了!

几次培训后,林婧越来越没有兴致。看到妹妹如此失落,林婧看了公司和妹妹签订的合作协议,发现各项条款内容完全偏袒公司利益,最离谱的一项就是签约演员若在两年合同期内没有任何拍摄任务,这属于个人能力问题,而不是公司不给机会。公司培训你两个月,之后你就可以回家等消息,也许在这两年中你只有一两次试镜,但未必会成功。公司是不负任何责任的。

这不是明摆着蒙骗大众嘛,若公司本身接不到拍摄项目,又怎么给演员机会呢?

第二天,林婧决定亲自去影视公司一探究竟。果然被林婧猜中,在这些招收的学员中,根本无法看出选择标准,无论美丑,似乎交了钱的人都可以加入这个行列。

林婧劝妹妹少安毋躁,把这两个月坚持下来再看情况。然而半年之后,林婧不但没有接到任何试镜电话,对方居然都忘记她也是签约演员。

几周之后,某刊物登出一篇文章《警惕伪劣演艺公司的伪造星工程》,剖析了时下年轻人渴望成为明星的极端心态,以及商家利用这种心态行骗的手段,并将这家伪影视公司曝光。

不用说,这是林婧的杰作! 元诞



陈橙 绘



■围城滋味

老婆审案

年初,单位里一位爱好厨艺的女同事在家里搞了一个小聚会,请我们品尝她新学的潮汕菜。平时很少沾酒的我三杯两盏就被别人给灌醉了,在这位女同事家的客厅沙发上睡到小半夜才酒醒。我搭出租车头脑昏沉地赶回家,一进门就感觉气氛不对,老婆坐在床边目光犀利地盯着我:“想夜不归宿啊。听说那个女的长得很漂亮,做人要厚道,说老实话。”我说:“你别误会,即使我想‘作案’也没‘作案’时间啊,老张和老李也喝醉了,和我一块回来的,不信你打电话问问。”

没想到,老张自作聪明,说我喝醉后去了他家,在他家里醒的酒;老李说得更悬乎,说我酒量惊人,喝完酒后和他一起去棋牌室打了两圈麻将。两人的“证词”完全不同,老婆大怒,我醉意仍在,便和老婆大吵了起来。后来老婆弄清原委,此事就成了笑谈。不知怎么这事传到了老妈耳朵里,老妈向着儿媳妇:“这孩子小时候爱听话,不知怎么现在变成了这个样子。他要敢胡来,小心我用家法治他。”老妈这话到老婆这里就被演绎成:“你妈说你从小就很坏,小心家法噢。” 蒋威

投稿方式

电话:025-84783552
地址:南京市新街口东宇大厦现代快报“一家子”收信箱:zhuhuihui@163.com

网上的艳遇

■咱家丫头

女儿在外地求学,假期回家给我申请了个QQ号,说是为方便与我联系。说实话,我对那玩艺儿不感兴趣;认为网上聊天是年轻人玩的,我老夫聊作少年狂,岂不让人笑掉大牙?

因拗不过女儿,全家便隆重举行QQ开通仪式。不一会竟有位MM加我。爱人一旁半真半假地说:当魂魄被勾去!女儿说:真金不怕火炼,我老爸立场坚定着呢!坚持要我和那聊友聊几句,找找感觉。没办法,勉强聊几句,后见爱人脸色不悦,赶忙叫停。

虽有下次尝试,但对聊天仍无兴趣,但女儿坚持要我每天都得挤些时间熟悉业务。无奈,只好从命。不知何故,加我的聊友基本上都是年轻的“女孩”。我虽知虚拟世界没多少真东西,但凭直觉,许多自称“女孩”的应是真的,她们言语火辣,吓得我不敢搭腔。忐忑之余又感到莫名其妙。

几经试水,我对聊天兴趣渐增。一次周末,爱人和女儿上街购物,我便上电脑钻研聊天业务。刚打开QQ,便见位“死于透明”聊友加我。我见名字颇为新奇,便和其闲聊。“死于透明”谈吐高雅,显得很有品位。自述是名毕业于清华的硕士生,因自己坦率真诚,敢于说真话,因而屡遭人误解和暗算,慨叹世事无常,红颜薄命,情绪非常低落。

“死于透明”的话竟使我犯了好为人师的毛病,旁征博引,苦口婆心地予以开导,最后把自己都感动了。“死于透明”情绪似有好转,说:遇到你,是上苍的安排!说我是她多

年来碰到过的最有思想和善解人意的男人,并提出要和我交个朋友。这使我大吃一惊。

我忙推辞,委婉地告诉她年轻人交友更有共同语言。她说:我也阅世不浅,可以照片为证。说完,竟将照片发了过来。只见照片上有一相貌端庄、气质高雅、约摸二十多岁的姑娘,背景似乎是法国的埃菲尔铁塔。

于是,我明确地告诉“死于透明”自己是个五十多岁的老头。她说她尽管青春依旧,但心亦老暮,是个老太,两人交友正合适。最后,对话框中竟出现“我爱你”的字样,吓得我连忙下了线。

我坐在电脑前一边浏览新闻,一边心有余悸地回想网上险情。

过了一会,爱人和女儿回来了。女儿一进门就说:老爸今天脸色不太正常,做了什么亏心事吧?说完,不由分说地打开我的聊天记录。爱人一看大怒:想不到你这老家伙还这么花心!女儿也挖苦道:想不到连老爸这样的人都能禁不住诱惑,真令人失望。母女俩竭尽嘲讽之能事,我怎么解释都没用。

正当我百般无奈,恨不得跳楼以示清白时,爱人和女儿忽然捧腹大笑。原来是她们母女俩策划了这场恶作剧:她们利用办公室电脑假扮“死于透明”聊友引我上当。

女儿诡秘地说:老爸,你知道为什么有那么多MM对你青睐吗?说着,打开QQ上我个人资料。我一看,差点昏过去。只见上面写道:哈佛大学博士生,现供职跨国大公司,28岁,至今未婚。 张佩铭

■咱爸咱妈

我上学时,家境不太好,为了给我加强营养,父亲每天早晨给我在粥里打个荷包蛋,母亲也有一个,因为她身体一直不太好。那时父亲很辛苦,是家里的顶梁柱,为了能多挣点钱天天工作到很晚,早晨又为了让母亲多睡一会儿,很早就起床做饭。母亲看着日夜操劳的父亲,心疼,坚持要父亲每天打三个荷包蛋,一人一个,父亲拗不过母亲就笑着同意了。

从第二天开始,父亲的碗里也多了一个荷包蛋,母亲看着父亲狼吞虎咽地吃下去才放心。

一天早上,父亲刚好有事出去一会儿,我就先去把饭盛好。锅里有三个荷包蛋,一个

■婆媳过招

婆婆给我的第一印象并不好。

她个儿矮矮的,一张饱经风霜的脸上写满了冷峻,说话做事均透着精明。许是我羞怯的缘故,第一次见她时,我便有一种敬畏的感觉。婆婆是从过去的苦日子中熬过来的,因而生活十分俭朴。她穿的大都是一些几元、十几元一件的衣服,儿女孝敬她的中高档衣服她极少拿出来穿。平时吃得也简单,鸡鸭鱼肉只有来了客人或过年时才舍得买一些。我和先生常劝她,都这么大岁数的人了,看开些,该用的就用。每当这时候,婆婆就责怪说:“过日子要细水长流,有钱就花光哪行呢?”

因为羞怯,也因为生疏,我不怎么叫婆婆。每次回老家或婆婆上我这来,我都以笑代之。后来有了孩子,则随儿子喊“菲菲奶奶”,婆婆似乎并不介意。

开始感受到婆婆对我的深切的爱是在我们婚后的第

没有蛋黄的荷包蛋

碗里装一个,其中一个好像和其他的不太一样,似乎又小又扁,仔细看了看,原来这个荷包蛋只有蛋白,没有蛋黄。我以为蛋黄掉在了锅里,但用饭勺捞了半天也没发现。

父亲回来了,看见我在盛饭,神态有些不太自然,我问:“怎么这个荷包蛋没有蛋黄?”父亲小声地对我说:“小声点,别让你妈听见,我不爱吃蛋黄……”

原来父亲这段时间一直吃的是没有蛋黄的荷包蛋,他每天打三个鸡蛋,两个是完整的,一个只用蛋清,留下蛋黄。难怪父亲每天都要亲自盛好饭,而且很快地吃完荷包蛋。

对父亲的话我半信半疑,但还是答应保守这个秘密,不告诉母亲。时间长了,我也习

惯于每天带到学校的午饭里都有一份用蛋黄炒的菜,也许父亲真的是不爱吃蛋黄。

终于我也有了自己的小家,有了女儿,父母亲过来帮我带孩子。一天,我无意间听到父亲慈爱地对正在为吃蛋黄发脾气的女儿说:“你这个小丫头,真是生在福中不知福呀,蛋黄可是好东西,以前外公想吃都舍不得呢,省下来给你妈妈加强营养,现在给你吃还不要……”

恍然间我才明白原来父亲不是不爱吃蛋黄,而是想省下来给我补充营养,父亲用善意的谎言让我多年以来一直心安理得地享受着这份无言的关爱,粗心的我却一无所知…… 曹云燕

真的好想叫声妈

二年冬天。我所在的学校虽然是一所镇中,但条件还比较简陋,办公桌椅都是木制的,冬天坐在冰冷的木凳上很不舒服。婆婆不知怎么知道了这一情况,她熬了个通宵,缝制了一个棉花坐垫。第二天一早她赶了几十里的山路来到我的学校,送到我的手上。望着婆婆布满血丝的双眼,一股暖流传遍我的全身。我和婆婆之间的距离一下子拉近了许多。

婆婆过生日时,先生说给婆婆两百元钱。我想,婆婆是个节俭的人,给她钱她一定舍不得用。婆婆患有高血压,不如给她买个血压计,我略懂些医术,每次回去就帮她量量血压,买点对症药物。先生采纳了我的意见。婆婆觉得有了个“私人护士”,甚为欢喜,在乡亲邻里间逢人便夸:“还是知书识礼的媳妇好,懂得疼人……”

今年春上,我患病住院。先生忙于又要照顾我,我的母亲又照顾我那长期卧床不起的父亲,就由婆婆独自一人照料我。她端饭送药,

洗衣做菜,十多天忙碌不停。常常睡到半夜时,婆婆还惦记着起床帮我左掖右按被角,生怕冻着我。为了增加营养,婆婆天天上菜市场买鲫鱼,做鲜美的鱼汤给我喝。她每天早晨去得特别早,买最新鲜的。有一天,下大雪,婆婆穿上雨披要出门,我说:“雪天路滑,你就别去了。反正我也吃不了多少。”婆婆关切地说:“看你瘦成这样,不加点营养哪成呐。”可等了好久,也不见婆婆回来,我和先生甚为担心。直到九点多钟婆婆才拎着两条大鲫鱼回到家。一问方知,因为下雪卖鱼人来得迟,婆婆在寒风大雪中等待了好几个小时。听到这里,我有一种想流泪的感觉。我鼓起勇气,小声却清晰地叫了一声妈。婆婆听了,先是一愣,仿佛有些不相信自己的耳朵。先生在一旁嘀咕道,是在叫您呢。婆婆笑了起来,眼角细密的鱼尾纹如花一朵般绽放开来,那一声应答的“哎”里,饱含了喜悦和欣慰。 吴健